Université Abdelmalek Essaidl

Ecole Nationale de Commerce et de Gestion
Adresse © B 1255 Tanger Principzl - Marod,
Tel:0539 31 34 87/ B8/ B9 Fax: 0539313493

site web s [ e T

1 £ EXAMEN DE FIN DE SEMESTRE

¢ | Spgsion normale - Mai-juin 2013

/ ! .PFTT—_‘ " = o S —v

S Epreuve : Microfconomie
Enseignant : Zakaria BENNANI
Niveaun : 1¢re Annde - SemesiTe 2
Durée . Z heures
4 & ——

L Exercice 1
£ait un consoMM3

teur qui dispose d'un revent de 400 DH destiné anticrement 3

achat de deux blens x et Y. eur le marché, les prix affichés des deux biens sont

respectivement 40

Questions :

DH ot 60 DH, Par allteurs, 1a fonction d'utilité est :

I = Sxy + 5% + 5Y.

—

1. Calculer par lo TAISXY |z combinaison aptimale. g ) 1 [1 peint]

2, On suppose que

LY
9582 calculer par la methode de Lagrange [conditions dE{prEmiEr el
’

spcand ordres) les nouvelles combinaisons optimales.

4 3.? acer sur un ;Erpé_re_ arthonormé les deux points d'équilibre. En

—conclure.

e —
4. Commenier los résultats oghtenus.

Exercice 2

On considére la fonction drutilité suivante =% x

conlrainle R=xPx

Cuestions

1. Calculer les fonctions de demande ratlennelles dex ety.

—_—l_-___,_——-_-_-_ =
u du consommateur célave 3 100 et les prix respectifs de X

————

2. Si le reven

ctysontde25¢

Te_ﬁ'r-lx de x augmente de lﬁfi-_*é ot celul de y diminue de {2 points)
Wy

——

[1 point)

e ——

-,

{1 pontd

sy % y et une fonction

+!.IP‘I|'

0

[2 points)

t 35, quelles seralent [es quantités d'équilibre.
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Exercice 3
On considére un bien V avec une fonction de production de la lorme :

Qu=- a®=2h% + 122+24b,
On suppose que 'enveloppe budpétaire estC = 120et que les prix des facteurs de
production a et b sont respectivement Pa = 8et Pb = 6.
Questions :
1. Caleuler les quantités des facteurs de production maximisant la | (7points)

production et quelie est la quantité totale produite ?

2. On suppose que entreprise daolt produire Q=180 unit¢s, quel serait (7 pointy)

dans ce cas la dépense minimale nécessaire ?

Exercice 4
On considére un consammateur avec une fanction d'utifité sulvante ;
L= :nm'fm-

R= 1000, Px= 80et PE=12.

Questions
1. Calculer les quantités d' iqmluhrnrﬂn Et,-q#j—ﬁmH&ﬂr d l |2 pavints)
3. Calculer le Th%ny et le TMSyx. mmenter le résultat obtenu. | {2 points)
e

\;ercl:e E .
n considire la fonction de demande du bien x suivanle :
m 3 P! W lﬂ R_ K‘-\.__‘ll

Questions : e
1. Caleuler I'élasticité prix de |a demande du bien x. (0,5 paknt)
2. Ca]cu'r.-r'-luli-hﬁtlclld revenuy, 0,5 Fairt)
3. Calculer I'élasticité croisée, (0,5 paint)
4. Commenter les resultats obtenus. {2.5 peints)
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